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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ОЦІНКИ СТАНУ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ  

 

Проведено аналіз основних методів оцінки стану корпоративної культури на підприємстві. Аналіз 

показав, що на сьогоднішній день не існує єдиного підходу до оцінки стану корпоративної культури на 

підприємстві. Було запропоновано власний підхід, який включає систему показників, які розподілені на 

декілька складових: соціально-економічна сфера, інтелектуально-інноваційна сфера; 

внутрішньополітична сфера; сфера особистості. Такий розподіл дозволить максимально чітко 

встановити реальний стан корпоративної культури на підприємстві. 

Ключові слова: корпоративна культура, підприємство, оцінка стану корпоративної культури. 
 

 

Постановка проблеми.  Сьогодні кор-

поративна культура не є новим поняттям і для 

значної кількості провідних підприємств вона 

займає одне з ключових місць в переліку 

інструментів, які допомагають забезпечити його 

сталий розвиток. Через це, для вітчизняних 

підприємств, які прагнуть вийти на європейський 

рівень, проблематика корпоративної культури 

набуває ще більшої актуальності. На жаль, для 

переважної кількості вітчизняних підприємств 

роль корпоративної культури залишається на 

другому плані, що також привносить негативний 

наслідок і стимулює розвиток кризової ситуації. 

Останні події в нашій країні характеризуються 

економічною і політичною нестабільністю, що 

лише підсилює знищення корпоративних 

цінностей підприємств, тому слід переглянути і 

переосмислити саму концепцію і діючі моделі 

корпоративної культури, що не можливо без 

результатів оцінки її поточного стану на 

підприємстві. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. З 

часів незалежності України значна кількість 

науковців досліджувала поняття корпоративної 

культури, серед них можна виділити наукові 

праці  О.Амоші, Т. Беляк, Г. Захарчиної, 

О. Єськової, М. Овчаренко, Г. Назарова та ін. 

Також слід відзначити наукові здобутки у 

розвитку корпоративної культури зарубіжних 

вчених: М. Армстронг, Р. Акофф, К. Голд, А. 

Кеннеді, Р. Куін, Т. Питерс та ін. Але враховуючи 

значні наукові напрацювання зі сторони як 

вітчизняних так і зарубіжних науковців, на 

сьогоднішній день є потреба у формуванні 

теоретико-методичних основ оцінки стану 

корпоративної культури на підприємстві з  
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врахування сучасних умов розвитку. 

Формулювання цілей статті. Мета статті 

полягає в дослідженні основних методів оцінки 

стану корпоративної культури.  

Опис основного матеріалу дослідження.  

Поняття «корпоративна культура» пройшло 

складний історичний шлях. Впродовж тривалого 

періоду часу її тлумачення, основні цілі, 

принципи постійно змінювались. До прикладу, 

на етапі виникнення у XIX ст., термін 

«корпоративна культура» охоплював лише 

атрибутику в одязі та спілкуванні військових [1, 

с.120], коли вже у XX ст. поняття суттєво 

розширили і почали застосовувати до 

підприємств і організацій [2-3]. 

Підходи науковців до тлумачення поняття 

«корпоративна культура» суттєво відрізняються, 

Елдрідж Д. і Кромбі А. [4] відмічають, що 

корпоративна культура – це унікальні 

характеристики особливостей організації. 

Мескон М., М. Альберт та Хедоури Ф. [5] 

вважають, що корпоративна культура – це свого 

роду клімат в організації, який відображає його 

звичаї.  

Цікавою є думка Хофстеда Г. [6,с.12], який 

вважає, що корпоративну культуру слід 

розглядати як колективне програмування думок, 

яке дозволяє виділити членів організації від 

інших. 

На нашу думку, корпоративну культуру слід 

розглядати як систему унікальних якостей і 

особливостей підприємства, які дозволяють йому 

вирізняться серед інших та досягнути бажаного 

економічного ефекту. 

Не лише трактування поняття «корпоративна 

культура» має значну кількість варіацій, але і її 

оцінка на підприємстві. Оскільки корпоративна 

культура не відображається в фінансовій 

звітності, а лише може допомогти в її покращені, 

її оцінка має багато складностей.  
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При проведенні оцінки стану корпоративної 

культури на підприємстві, необхідно розуміти, 

що вона має значний вплив не лише на соціальну 

складову підприємства, але й на технологічну, 

економічну, інноваційну і організаційну, і з 

часом накопичилась значна кількість підходів до 

оцінки стану корпоративної культури на 

підприємстві. За результатами дослідження 

наукової літератури [7-8], ми виділили основні 

підходи до оцінювання стану корпоративної 

культури на підприємстві: 

1.  Еталонний метод оцінки стану корпо-

ративної культури на підприємстві. Передбачає 

визначення спроможності показників об’єкта 

дослідження досягнути еталонний ступінь. Його 

головним недоліком є те, що дуже складно 

встановити той самий стандартизований еталон. 

2. Метод експертних оцінок. Являє собою 

залучення групи експертів, які дають оцінку 

рівня корпоративної культури на підприємстві. 

Даний метод страждає через те, що несе 

виключно суб’єктивний характер і вимагає 

значних витрат на залучення компетентних 

експертів. 

3. Система абсолютних та відносних показ-

ників. Передбачає аналіз на основі реальних 

даних підприємства, і тому не завжди можна 

охопити усю діяльність підприємства. 

4. Графічний метод оцінки рівня корпо-

ративної культури. Даний метод дозволяє наочно 

продемонструвати оцінку корпоративної 

культури, але потребує значної кількості точних 

статистичних даних від підприємства. 

5. Проведення регресійного аналізу.  Дозволяє 

відобразити часові ряди показників, але, на жаль, 

даний аналіз не дозволяє здійснити  будь-яку 

прогнозну оцінку показників. 

6. Кластерний аналіз. Даний метод передбачає 

поділ усіх об’єктів на декілька кластерів, так щоб 

складові одного кластера були подібні між 

собою. При цьому, для кластерного аналізу не 

характерний суб’єктивізм отриманих даних.  

Кожний з представлених методів оцінки стану 

корпоративної культури на підприємстві має як 

свої переваги, так і недоліки через що який би з 

методів керівництво підприємства не обрало, не 

буде можливості в повному обсязі оцінити 

поточний стан корпоративної культури. 

Як  вже  було  сказано  раніше,  корпоративна 

культура   являє  собою  відокремлену   систему  

підприємства і тісно пов’язана в ті чи ініші мірі, 

з її іншими складовими. Тому проведення оцінки 

стану   корпоративної  культури  на  підприємстві  

повинно базуватись на показниках, які охоплють  

інші складові підприємства. 

На сьогоднішній день не існує комплексного 

підходу до оцінки корпоративної культури на 

підприємстві, який би включав ті показники, що 

дозволяють врахувати різні сфери внутрішнього 

середовища підприємства, які формують його 

культуру. З цією метою, ми, за результатами 

оцінки існуючих методів оцінки стану 

корпоративної культури та аналізу наукової 

літератури [8-11], сформували комплексний 

підхід, який включає систему показників для 

проведення оцінки стану корпоративної 

культури на вітчизняному підприємстві з 

врахування сучасних умов розвитку (рис.1). 

Як видно з рис.1, загальна оцінка стану 

корпоративної культури підприємства залежить 

від розрахунку ряду показників з наступних 

складових: соціально-економічна сфера;  

інтелектуально-інноваційна сфера; внутрішньо-

політична сфера; сфера особистості .  

Соціально-економічна сфера оцінки 

корпоративної культури підприємства 

передбачає показники, які найкраще 

розкривають організацію і умови праці. Окрім 

цього слід пам’ятати і про економічні показники, 

які дозволять побачити результати роботи 

працівників підприємства. 

Інтелектуально-інноваційна сфера полягає в 

аналізі професіоналізму в середині підприємства 

і визначенні рівня креативності серед персоналу. 

Внутрішньополітична сфера включає 

показників, які характеризують ставлення 

персоналу підприємства до його внутрішньої 

політики. 

Сфера особистості направлена на 

дослідження індивідуальних якостей працівників 

і їх прагнення постійно розвиватись. 

Кожна із запропонованих сфер має ряд 

показників, які так чи інакше впливають на 

загальну оцінку корпоративної культури 

підприємства і тому, в подальшому для кожного 

необхідно встановити відповідну питому вагу 

значуваності для проведення оцінки. Кожне 

підприємство може використати ряд сучасних 

методів, які дозволять зібрати необхідну 

інформацію для проведення оцінки: проведе-   

ння анкетування,   спостереження,   використання 

статистичних даних, тощо. 

Висновки і перспективи подальших 

досліджень. Нами було розглянуто основні 

методи оцінки стану корпоративної культури на 

підприємстві і за результатами дослідження, 
сформовано комплексний підхід до оцінки стану 

корпоративної   культури  з  врахуванням  основ-
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Рис.1. Комплексний підхід до формування системи показників для проведення оцінки стану 

корпоративної культури на підприємстві* 
*Сформовано автором  

 

них трьох сфер внутрішнього середовища 

підприємства, які в найбільшій мірі розкривають 

поточний стан корпоративної культури. В 

подальшому, необхідно застосувати запропо-

нований підхід на практиці та визначити місце 

корпоративної культури у процесі вибору 

найефективніших технологій управління на 

вітчизняних підприємствах.
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 Часта працівників без вищої освіти. 

Внутрішньополітична сфера: 

 Рівень довіри до керівництва підприємства; 
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